

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ВИКТОР СТРЕЛЬНИКОВ — О ПЕРВОМ ГОДЕ РАБОТЫ

Депутат Совета депутатов Новосибирска от микрорайонов Нижняя Ельцовка и «Щ» (округ №47) Советского района, член депутатского объединения КПРФ Виктор Стрельников рассказал о реализованных в 2021 году наказах, решении стратегических вопросов, а также о планах на будущее.



Новая детская площадка на ул. Лесосечная, 4

ваш округ стал лидером по чис-

лу наказов, утвержденных к ис-

полнению мэрией, — более 1000.

Какие из них реализованы в 2021

- Виктор Александрович, по хоккейной коробкой появилась **тогам избирательной кампании** площадка с уличными тренажера ми. Ремонт самой коробки и установка модуля для переобувания

> коньков внесены в бюджет 2022 года, аналогичные мероприятия

> запланированы и по хоккейной

— Наша команда провела болькоробке на Экваторной, 2. шую работу по «защите» наказов. По другой программе сов-Чтобы получить перспективы к местно с депутатом Алексеем Анисполнению, наказы проходят недреевым установлена новая детсколько «фильтров» — от админиская площадка на Лесосечной, 4. страции района до профильных Жители ответственно подошли к департаментов. Только после этого выбору элементов, новые качелиони попадают в официальный план гнездо пользуются невероятным мероприятий мэрии на пять лет. спросом у детей.

> Наша команда придерживается принципа: не соглашаться на реализацию наказа, если на целый двор предлагается пара незначительных игровых форм. Если

мы «закрываем» наказ, это всегда полноценный и завершенный объект с новым покрытием и комплексом элементов. Аналогичный подход — по дорогам частного сектора: всегда выступаем за асфальтирование, несмотря на навязывание щебенения. Так, в прошлом году была заасфальтирована часть улицы Иртышской в частном секторе округа, на этот год запланировано асфальтирование проблемного участка между Зоологической и Черносельской вдоль Бердского шоссе.

Обновлено благоустройство у любимого места отдыха жителей Нижней Ельцовки — «Утиной за-

води»: дорожки замостили брусчаткой, заменили всю парковую мебель, обустроены спуски к воде. В этом году подрядчик установит беседку, входную арку и информационный стенд. Очистка самой заводи проведена в рамках совместного с ТОСом гранта.

В микрорайоне «Щ»: отремонтированы внутриквартальные проезды и тротуары на Демакова, 10 и 12. По совместному наказу с депутатом 46-го округа отремонтирован выезд на улицу Российскую от 10-го дома, в планах на этот год: Иванова, 40, Экваторная, 11, 14. Помимо наказов, мы помогаем советам домов привлекать дополнительные средства на благоустройство придомовых территорий по программе «Комфортная городская среда»: проводим семинары, ходатайствуем по нашим адресам в департамент энергетики и ЖКХ, добиваемся включения в программу. В 2021 году по этой программе был благоустроен «квадрат» на Экватор**ной, 1, 2, 3, 4,** в этом году — будет «Зеленая Горка», 9 и 9/1. Очередной семинар пройдет 1 апреля в 16:00 (Арбузова, 1а).

Мы поговорили только о крупных объектах. Общее же число реализованных наказов по нашему округу за 2021 год уже превысило суммарный показатель за предыдущие пять лет. Огромную часть их составляют не такие финансовоемкие, но не менее важные наказы: ямочный ремонт, установка «лежачих полицейских» и дорожных знаков, кронирование деревьев, приобретение инвентаря, ремонт тротуаров и лестниц, установка лавочек и урн.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА СТРЕЛЬНИКОВА

За прошлый год в общественную приемную депутата Совета депутатов города Новосибирска, члена депутатского объединения КПРФ Виктора Стрельникова поступило свыше 1200 обращений, более половины решены положительно.

Организовать эффективную работу приемной в условиях ковид-ограничений помог перевод приема большинства обращений на дистанционную основу: по телефону, через WhatsApp/Telegram и электронную почту. Такие обращения имеют равнозначный правовой статус с рукописными.

Как показывает статистика, большинство обращений связано со сферой благоустройства и ЖКХ,



Ася Гибина, помощник по обращениям граждан, выпускник юрфака НГУ

на втором месте дороги и общественный транспорт, на третьем — вопросы градостроительной и природоохранной повестки. Контакты приемной: ул. Арбузова, 11 (вход с торца). тел.: 380-44-11, 8-952-929-77-00 (WhatsApp/Telegram), e-mail: okrug-47@ya.ru. Личный прием депутата: по субботам по предварительной записи. Прием жителей помощниками: с понедельника по пятницу с 10:00 до 19:00.

В связи с большим количеством выездных совещаний и мероприятий перед посещением приемной обязательно свяжитесь с помощником по телефонам, указанным выше.

По программе наказов в 2021 году установили новые детские площадки с современным покрытием на ул. Лесосечной, 8, и Экваторной, 1/1. Между Полевой, 12, и

ВИКТОР СТРЕЛЬНИКОВ — О ПЕРВОМ ГОДЕ РАБОТЫ

НАЧАЛО НА СТР. 1

Вас устраивает, как проходит реализация наказов?

– Безусловно, нет. Такие наказы, как установка новых павильонов на остановках общественного транспорта «Арбузова» и **«Лесосечная»**, ремонт тротуара по улице Иванова, установка ограждения мини-футбольного поля возле Демакова, 16, были реализованы муниципалитетом неудовлетворительно. Частично это происходило из-за ошибок при подготовке конкурсной документации, частично — из-за халатности подрядчиков. По таким наказам мы всегда настаиваем на повторной реализации и исправлении ошибок.

Отдельной «премии» удостоены наказы «в снег»: только к концу зимы департамент транспорта начал установку освещения Садового проезда в микрорайоне Благовещенка (сроки переносились с лета). Наказы по установке светофоров по улице Арбузова, на пересечении улиц Николаева и Инженерной, ремонт лестницы по улице Иванова от 190-й школы, тротуар в сквере **«50 лет Советскому району»** перенесены на 2022 год из-за нерасторопности чиновников.



Ремонт лестницы к Лесосечной, 6

Работу каких департаментов хотелось бы вам отметить в позитивном ключе?

 Реализация наказов по благоустройству совпала с кратным ростом цен на строительные материалы, кроме того, жители вносили дополнительные предложения и работы. Но департамент энергетики и ЖКХ пошел навстречу нашему округу и удвоил финансирование, согласовав корректировки на этапе реализации.

В прошлом году департаментом образования был выполнен большой перечень наказов: установка теневых навесов и замена эвакуационных выходов в детском саду **№426 «Берендей»**, ремонт туалетов в школе №102, замена окон в детском саду **№452 «Тере**мок», ремонт помещения и замена эвакуационных выходов в образовательном центре «Горностай» по адресам Вяземская, 4, и Иванова, 44, замена окон и ремонт туалетов в школе №190. В планы на следующий год с департаментом согла-



Регулярные рабочие встречи

совано еще большее количество мероприятий.

 Многие интересуются, почему перестала издаваться ваша газета, показавшая свою востребованность.

- Мною было принято решение о перенаправлении личных средств, предназначенных на издание газеты, на развитие общественной жизни округа, на те вопросы, на которые не хватило муниципального бюджета. Например, в прошлом году мы помогали ветеранской организации микрорайона «Щ» с традиционной поездкой на теплоходе,

ветеранской организации Нижней Ельцовки — с изданием книги о тружениках тыла, TOCy «Солнечный-Щ» - с проведением мероприятия в Декаду пожилого человека, активу округа — с приобретением призов для детских дворовых матчей и шахматных турниров, новогодних подарков, инвентаря для субботников и многого другого.

 Действительно, Советский район отличается активностью своих жителей.

Как осуществляется взаимодействие с ТОСами, общественными организациями?

— Особенность нашего округа — большое количество ТОСов («Нижняя Ельцовка», «Ельцовочка», «Малая Родина», «Солнечный-Щ», «Благовещенка»), которые находятся в регулярной коммуникации друг с другом. ТОСы — это те, кто в первую очередь работает с людьми, кто первые получают информацию о том, что произошло на конкретном участке. Уже стало сложившейся традицией ежегодное распределение средств на деятельность ветеранских и общественных организаций. Второй год бюджетную поддержку получают мероприятия и проекты районного отделения Всероссийского общества инвалидов, в 2022 году

поддержку получат экологический проект «Сберегай» и «Семейное пространство «Mouse House» МБУ «Мир молодежи».

- Особенность Советского района — высокая доля бюджетных предприятий. Какая у вас позиция по приватизации ФБГУ «ЖКУ ННЦ» и ФГУП «УЭВ» и передаче ДК «Звезда» Министерству обороны?

- В конце 2020 года усилиями всего сообщества Советского района удалось отбить бюджетное предприятие ФБГУ «ЖКУ ННЦ» от московских рейдеров. Угроза приватизации сохраняется по ре-



Установлено ограждение мини-футбольного поля возле Демакова, 16

сурсоснабжающему предприятию ФГУП «УЭВ». Наша команда всегда выступала против передачи частнику этих предприятий, от них зависит жизнеобеспечение и развитие Академгородка.

Иная специфика — у **ДК «Звез**да». Дом культуры тесно связан с комплексом НВВКУ, и на протяжении нескольких лет Минобороны направляет в мэрию запросы о возврате учреждения в министерство. Активная волна переговоров по этому вопросу началась в этом году. Я неоднократно проговаривал с мэром города свою позицию: нельзя передавать ДК без двух гарантийных обязательств. Первое — сохранение на площадке ДК уникальной детской киностудии «Поиск» и творческих коллективов **ДК «Академия»**. Второе



Ремонт тротуара по ул. Иванова



 это план работ по ремонту здания. К сожалению, мы имеем пример Дома офицеров в центре города, который, несмотря на статус, испытывает лефицит финансирования от Минобороны по его ремонту.

- Вы один из самых молодых депутатов, к тому же это ваш первый созыв, каковы впечатления от года в городском совете?

— Я шел в горсовет с понимани-

ем того, что полномочия муниципального депутата шире, чем стереотип о раздаче шоколадок и рассады. Мои представления подтвердились - Совет депутатов действительно имеет все возможности влиять на жизнь и развитие города. Но при этом, к сожалению, большинство депутатов поддерживают неоднозначные решения чиновников. Яркий пример — голосование за рост тарифов ЖКХ. Поддержавшие повышение потом неохотно говорили о своем решении, предпочитая отчитываться об установленных лавочках. Мне легко выражать свою позицию и смело голосовать, потому что за моими плечами - поддержка неравнодушных жителей, у которых запрос именно на такого депутата.



Новый спуск к Лесосечной от 6-го дома



Асфальтирование Черносельской



Асфальтирование внутриквартального проезда на Демакова, 12



Новая детская площадка на Экваторной, 1/1



Поощрительные призы всем участникам дворового матча



позиция

ДЕПУТАТ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО «ЛАВОЧКИ»

Часто муниципальный депутат воспринимается как «завхоз на округе», его работа оценивается по количеству установленных лавочек и подаренных шоколадок. Но на судьбу города влияют позиция и голосование депутата по ключевым вопросам на сессиях и профильных комиссиях, которую многие преднамеренно скрывают, смещая акцент на «малые дела». Не каждый по ряду причин может себе позволить свободное голосование.

Исполнительной власти выгодны пользования и застройки города (ПЗЗ), депутаты — «кнопочники», послушно голосующие «за» без анализа последствий и результатов такого решения. Власти понимают, что даже один голос «против» по таким важным вопросам, как поправки в бюджет, Генплан или Устав города, — **серьезный сигнал** не только для общества, но и для правоохранительных органов

Виктор Стрельников придерживается другой позиции - голосовать, исходя из интересов жителей 47-го округа. Он вошел в число 4 из 50 депутатов, которые смогли себе позволить проголосовать против новых правил землегде ряд зеленых зон «перекрашивался» под многоэтажное строительство. Он не поддерживал Генплан, поскольку в нем все же остались нерешенные проблемы — даже при большом количестве учтенных замечаний от 47-го округа. А по главному финансовому документу – бюджету города – Виктор Стрельников принимал решение голосовать только тогда, когда для его территории предусматривалось дополнительное финансирование.

Голосовать в интересах города, а не бизнеса и чиновников — принцип Виктора Стрельникова.





НОВОМУ ШКОЛЬНОМУ СТАДИОНУ — БЫТЬ!

Реконструкции стадиона 102-й школы в течение десятилетий была одной из самых актуальных проблем микрорайона Нижняя Ельцовка. Депутат Виктор Стрельников сдвинул этот вопрос с мертвой точки.

Школа №102 — единственная в микрорайоне. Вопрос нового школьного стадиона настолько актуален, что в какой-то момент даже стал предметом спекуляций со стороны застройщиков, предлагавших сделать новый стадион на свои средства в обмен на согласие жителей с вырубкой леса под жилищное строительство. Тем не менее депутат Виктор Стрельников вместе с депутатом Законодательного собрания Алексеем Андреевым продолжали настаивать на реализации проекта за счет финансирования из муниципального и регионального бюджетов.

В январе 2022 года по инициативе Виктора Стрельникова в школе прошло выездное совещание с участием руководителя департамента образования Рамиля Ахметгареева и профильных специалистов. В итоге был принят ряд важных решений: из бюджета города выделены дополнительные средства на проектно-сметную документацию нового стадиона, на капитальный ремонт кровли над спортивным и актовым залами, ремонттуалетов и решение ряда других хозяйственных вопросов. Руководство школы должно со своей стороны подготовить для департамента требования к техническому заданию — расположение и назначение площадок, количество беговых дорожек, освещение стадиона, а также согласовать с ФГУП «УЭВ» перенос подземных коммуникаций.

Проектно-сметная документация будет готова в 2022 году. Реализация самого проекта запланирована на 2023-2024 годы. Это будет хорошим подарком к 65-летию школы и 40-летию работы в нынешнем здании на Экваторной, 5.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

БИТВА ЗА ЗЕМЛЮ Главный городской Стрельников отстаивал данный

ресурс — земля становится настоящим дефицитом. Участились посягательства на ранее неприкосновенные участки - парки, леса, поймы рек, пришкольные территории и даже дворы жилых домов. В большинстве районов города это стало обыденной практикой. 47-й округ можно назвать лидером как по количеству «горячих точек», так и лидером по числу предотвращенных посягательств. Залог успеха — слаженная работа жителеи, общественников и депутата.

ЛЕС МЕЖДУ «Ш» И НИЖНЕЙ ЕЛЬЦОВКОЙ

Еще в 2002 году территория пионерлагеря «Юный медик» в самом центре лесного массива была исключена из лесничества, а в 2014 году и вовсе оказалась в зоне жилой застройки. Восемь лет велась борьба за наш лес. в прошлом году более 4500 неравнодушных жителей оставили подписи за придание сосновому бору статуса особо охраняемой природной территории. Депутат Виктор проект в областном правительстве. Проверка Минприроды подтвердила наличие множества представителей «краснокнижной» флоры и фауны.

Половину территории уже удалось вернуть в зону лесов. Борьба «до полной победы» продолжается.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ЗЕМЛИ: ЛОВКОСТЬ РУК И НИКАКОГО **МОШЕННИЧЕСТВА**

Процесс передачи бывших земель СО РАН через Росимущество в город требует особого контроля жителей и депутата. Лакомые участки при такой передаче «теряются» и попадают к застройшикам.

Такая судьба ожидала любимую жителями Нижней Ельцовки «Утиную заводь». В 2021 году Росимущество запланировало ее передачу Минобороны «под соцжилье». Но участок удалось отбить оперативным переводом в зеленую зону и обновлением благоустройства по программе наказов.

В том же году в микрорайоне «Щ» большой участок между улицей Кутателадзе и «Быстромоллом» мог бесплатно достаться городским коммерсантам. Его удалось отстоять для общественных нужд и дальнейшего развития квартала Технопарка.



47-й округ на Генеральном плане города 2007-го и 2021 годов

Схожая ситуация ожидала стадиона **«Горностай»**. По процедуре мены его отдавали застройщику без малейшей выгоды для нашего района. Его также удалось отстоять и сохранить под общественное назначение. Кстати, сама территория школьного стадиона еще в 2018 году оказалась в аренде под строительство коммерческого объекта - сейчас команда депутата работает над расторжением этого договора.

Но не все примеры позитивны. Знаменитая история со сквером на Демакова и точечная застройка внутри двора на Лесосечной. 3. также связаны с процессом передачи федеральных земель. Но, несмотря на ряд побед жителей, чиновники уму-

дрились усложнить ситуацию участок на улице Полевая возле и создать новые проблемы, которые требуют своего решения.

ПОЙМЫ МАЛЫХ РЕК ОКРУГА

Новым трендом для нашего города стала застройка пойм малых рек. Еще в 2020 году планировалось к освоению 18 га поймы Нижней Ельцовки. Это означало появление нескольких десятков новых «человейников», тотальный перегруз инженерных сетей, транспортной и социальной инфраструктуры сразу двух микрорайонов. В течение последних полутора лет удалось «покрасить» данные участки в зеленый цвет во всех градостроительных документах, поставив точку в этом вопросе.

Параллельно в рамках реализации наказов совместно с ДСиА расширена и кадастрирована водоохранная зона рек Нижняя Ельцовка и Сурья. Ранее зона не имела точных границ и отсутствовала на кадастровой карте, теперь она официально простирается на половину микрорайона. Это фундаментальная работа. которая на законодательном уровне повышает требования к водоотведению и сбросу отходов, строительству капитальных объектов, размещению вредных производств, что в совокупности сохраняет экологическую привлекательность микрорайона.

Аналогичная работа по реке Чербузы в микрорайоне «Щ» запланирована на 2022 год.

ПОЗИЦИЯ ДЕПУТАТА СТРЕЛЬНИКОВА ПО ОТЧЕТУ МЭРИИ

позиция

На февральской сессии Совета депутатов Новосибирска о деятельности городских властей в 2021 году отчитался мэр Анатолий Локоть. С позицией о работе муниципалитета выступил депутат Виктор Стрельников.

— Отчет мэра — это оценка работы муниципалитета в целом. Большинство департаментов мэрии значительно повысили эффективность работы в 2021 году, оперативно реагировали на озвучиваемые проблемы нашего округа. Но два департамента, по моему мнению, со своими задачами не справились.

В хозяйственном смысле это департамент транспорта. Достаточно вспомнить затягивание вопроса по ремонту тротуаров и установки новых светофоров в районе, неподготовленное решение о новых автобусных маршрутах №65 и 65а, которые лишь усугубили функционирование общественного транспорта в микрорайонах «Щ» и Нижняя Ельцовка и получили негативную реакцию со стороны жителей. Мэрия приняла решение о замене руководства департамента, и мы рассчитываем на позитивные изменения в его работе в следующем году.

В политическом смысле — это департамент строительства и архитектуры. Жители Советского района не понаслышке знают о проблемах, генерируемых этой структурой. Именно земель-



Новые «экскурсионные» маршруты №65 и №65а

ные конфликты являлись катализатором протестных настроений на конкретных территориях и нанесли основной репутационный ущерб городу в 2021 году. Пока департамент движется по усилению закрытости в общественном обсуждении градостроительных вопросов. Только диаметрально противоположные изменения в его работе приведут к позитивной оценке работы департамента жителями округа.

НАКЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

НАКАЗАМ ПО ДОМАМ ФГУП ЖКХ — БЫТЬ!

Традиционной проблемой, мешающей развитию Советского района, эксперты называют «чересполосицу» — сочетание федеральной и муниципальной земли и собственности. Острое проявление этой проблемы — невозможность получения городских субсидий на реализацию наказов домам под управлением федеральной УК.

Значительная часть придомовых территорий в районе в целом и в 47-м округе в частности обслуживается ФГБУ «ЖКУ ННЦ» федеральной управляющей компанией, что не позволяло многим домам получать муниципальные субсидии на установку детских и спортивных городков. Это создавало проблему при формировании плана реализации наказов на пять лет, депутатам от Советского района каждый раз предлагалось подписать исключение этих наказов со ссылкой на отсутствие правовой возможность их реализации. В итоге в выигрыше были городские власти, поскольку появляется мощный формальный повод, чтобы забраковать наказы, сэкономить деньги, сделать меньше работы, а в проигрыше — жители.



Площадка на Лесосечной, 8, установлена по наказам в 2021 году. Теперь такие появятся и по адресам ФГУП ЖКХ

Виктор Стрельников не стал подписывать «снятие» наказов. Чтобы решить проблему, он обратился к руководителю правового департамента мэрии Маргарите Масловой с просьбой в короткий срок разработать правовой механизм для обхода юридических коллизий.

В марте 2022 года был разработан и согласован новый нормативно-правовой акт — субсидии для приобретения объектов благоустройства будут поступать в администрацию Со-

МНЕНИЯ

ветского района, которая затем передаст имущество напрямую на баланс дома, без участия ФГБУ «ЖКУ ННЦ» в финансовой цепочке. 47-й округ станет первым, где в 2022 году будет опробован этот механизм, — планируется выделить субсидии на установку новых игровых и спортивных элементов во дворах домов на Иванова, 37 и 39, Демакова, 8, Российской, 10, Полевой, 11, а для Полевой, 20, — на обустройство тротуара на «народной тропе» вдоль д/с «Щелкунчик».

АКТУАЛЬНО

САНКЦИИ ONLINE

11 марта компания Meta, которой принадлежат Facebook, Instagram и WhatsApp, сняла запрет на призывы к насилию в отношении военнослужащих РФ. Ответ последовал незамедлительно: Роскомнадзор заблокировал Facebook и Instagram, а 21 марта суд признал компанию экстремистской организацией.

Это не накладывает запрет на пользование аккаунтами, но юристы рекомендуют убрать публичные ссылки на профили в этих соцсетях, а также отказаться от рекламы в данных ресурсах — это может трактоваться как «финансирование экстремистской деятельности».

Блокировки пока не затронули **WhatsApp**, который является мессенджером, а не соци-

альной сетью. Рекомендуется дублировать **WhatsApp-чаты** в **Telegram**. Данный мессенджер за три мартовских дня увеличил аудиторию на 25 миллионов человек.

Аудитория **Instagram** в России в прошлом году составляла 61 миллион человек — пятый показатель в мире. Instagram-аккаунты были площадкой для ведения бизнеса, оказания услуг, информирования о деятельности органов власти.

Неудивительно, что многие пользователи начали устанавливать на свои устройства VPN-сервисы. Технология VPN позволяет использовать подключение к удаленному серверу, зачастую расположенному за границей, и уже он будет осуществлять подключение к целевому интернет-ресурсу, транслируя информацию через себя пользователю.

Для того чтобы установить VPN на телефон, достаточно набрать «VPN» в PlayMarket/AppStore, скачать несколько приложений с устоявшимся рейтингом и выбрать

тот, где в данный момент наилучшая скорость. Для компьютера наиболее простым способом является аналогичный поиск расширения для браузера. Юристы отмечают, что на данный момент не предусмотрено никакой ответственности за использование VPN и за доступ к заблокированным в стране порталам. Но при этом Роскомнадзор активно ведет политику блокировки данных сервисов.

В условиях санкций Россия идет по пути копирования западных брендов.

В СМИ уже появилась информация о создании российского аналога Instagram — «Россграм» (запуск планируется уже в начале апреля). В то же время специалисты по информационной безопасности сомневаются в том, что возможно за две недели создать полноценную социальную сеть без большой команды разработчиков, а пользователи иронизируют над «топорностью» названия проекта.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Команде Виктора Стрельникова еще до выборов удалось детализовать наказы со всеми заинтересованными руководителями муниципальных учреждений, что позволило добиться выделения реальных средств на решение конкретных проблем.



НАТАЛЬЯ ПЕТРОВНА КУЗНЕЦОВА, заведующая детским садом №452 «Тарамок»:

— С избранием Виктора Стрельникова нам ежегодно стали поступать дополнительные лимиты в рамках программы депутатских наказов. Так, в прошлом году мы смогли заменить окна, в этом — аварийные выходы.

Ранее нашему детскому саду не оказывалась подобная помощь. Мы рады этим позитивным переменам!



ЛЮБОВЬ БОРИСОВНА ВАРГАС.

директор музыкальной школы №15:

— Проблема аварийных окон особенно критична для нашей музыкальной школы. Каждая зима превращается в испытание: на них намерзает снежная шуба, сквозит ветер, в классах стоит холод. Конечно, заниматься

в таких условиях сложно! Виктор Александрович добился выделения средств на замену окон в этом году. Также хочу поблагодарить за помощь с приобретением музыкального оборудования.



НИНА ВЛАДИМИРОВНА СКОРОБОГАТОВА, председатель ТОС «Благовещенка»:

— Виктор Александрович взаимодействует с нашим ТОСом начиная с его создания. По его инициативе на проблемных территориях округа проходят выездные совещания с участием специалистов мэрии и ми-

нистерств региона, благодаря которым решаются конкретные проблемы. Так, совсем недавно совместными усилиями удалось запустить долгожданное освещение Садового



Коллектив детского сада №18 выражает благодарность за помощь в приобретении новогодних подарков для детей сотрудников



Долгожданное освещение Садового проезда